

Redacción
Administración
e Imprenta:
Embudo de Morales, 8
Año XLVII.—Número 8.041

Un pueb'o todavía grande

Los últimos recientes acontecimientos de Marruecos han puesto una vez más de relieve, con el heroísmo y el valor de nuestro ejército, todo el heroísmo y todo el valor de nuestro pueblo, que es el que integra, en realidad, las filas del primero.

Y al hacer esta afirmación no tenemos en cuenta únicamente, el heroico valor demostrado por nuestros soldados en presencia del enemigo, sino las especiales excelencias de ese valor que se han acreditado, más que por el hecho heroico en sí, por las circunstancias que lo han precedido y le han rodeado y que han aumentado indudablemente el heroísmo inicial del acto.

Ser heroico en defensa de una causa que hondamente se siente y que hondamente conmueve las fibras de nuestro sentimiento, es siempre un acto meritorio pero explicable, y como explicable y natural, menos heroico.

Por eso el heroísmo de nuestros antepasados, siempre educados en el amor a la patria, en el sentimiento de la nobleza y en el entusiasmo por la Fé, sin dejar de ser un heroísmo meritorio era un heroísmo explicable, y como explicable y natural menos heroico. Casi puede decirse, y no nos equivocamos al decirlo, que en aquellos tiempos el héroe lo formaba el ambiente. Desde que el hombre venía al mundo oía cantar con entusiasmo las gestas de sus antepasados, veía recompensada y elegida en todas partes la generosidad y la nobleza, y sentía en su corazón con verdadero anhelo los triunfos de la Fé. Muy ruda y muy menguado tenía que ser el hombre que en esas condiciones no se ensayara a imitarlos.

Los tiempos desgraciadamente han cambiado, y durante muchos años la torpeza y la debilidad de los gobiernos han contribuido a precipitar y agravar este cambio. El niño durante mucho tiempo, no solo no ha visto la idea de la patria continuamente ensalzada, sino que la ha visto por el contrario motejada y encarnada por las plumas de los escritores nacidos en su mismo suelo, y con la licencia y la permisividad de los mismos gobiernos encargados del régimen y de la defensa de la patria. Y aún no han faltado profesores y textos criminales—en la memoria de muchos estarán todavía algunos de ellos—que han tenido la audacia de negar en absoluto la idea de patria y de morarse y encarnecer la propia bandera. ¿Es posible de esta manera llegar a amar a la patria?

pero no ha sido esto solo. También la generosidad y el sacrificio han sido motejados y encarnados, y predicados en su lugar el egoísmo, la ambición y el placer. También la Fé ha sido insultada y combatida, y en el corazón del hombre no se ha dejado otro sentimiento que el de un mezquino y desconsolador, escepticismo que nada ansia y nada espera que no sea su propio bienestar y la satisfacción de sus pasiones.

Y si eso ha pasado, en general, con los sentimientos humanos y de un modo particular—y eso sí que da vergüenza decirlo, pero es verdad—de un modo particular en España y aún puede decirse que de un modo más particular todavía por lo que se refiere a la campaña de Marruecos, que desde la prensa, desde la cátedra, y muchas veces desde las aturidas del gobierno, se ha procurado desacreditar y hacer odiosa y hay motivos para tildar de heroicamente héroes a los que todavía son héroes en España y en Marruecos?

Eso quiere decir que en nuestro pueblo y en nuestra raza existen reservas tan abundantes de heroísmo, de nobleza y de voluntad, que las manos más prodigas y desacreditadas no han bastado para agotarla.

Procuremos aprovecharlas y encauzarlas en vez de derrocharlas y menospreciarlas y volveremos a hacer de nuestro pueblo el más grande y el más respetado de la tierra.

FERNANDO.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
José María, 1.—CÓRDOBA

Notas financieras

Cédulas del Banco Hipotecario las de 4 por 100 de 90 suben a 91; las de 5 por 100 de 99 90 mejoran a 100 75 y las de 6 por 100 de 108 ascienden a 109 75; las cédulas argentinas de 2 41 han ido a 2 47.

Bancos de España sube de 559 a 5 3; el del Río de la Plata de 45 baja a 44 y los otros los que tienen movimiento repiten cambio.

En valores industriales Tabacos suben un entero yéndose a 241. Repiten cambio de 858 Explosivos; Azucareras cotizan con alza a fin de mes a 93; Duro Felguera de 50 sube a 50 50; Guindos baja medio entero, quedando a 107; El Fénix Español el pasa de 230 a 296.

Ferrocarriles M. Z. A. gana 5 pesetas torniando a 317 y Nortes, 6, haciéndose a 324. Metropolitano Alfonso XIII de 192 se va a 197; Tranvías bajan de 87 50 a 83 50. Las Obligaciones que más se cotizan son y quedan Azucareras sin estampillar, 76 75; estampilladas, 73 50; Madrid, Zaragoza y Alicante, primera, a 233 25; F. 86 20; G. 6 por 100 101 50; H. 95; Nortes, primera, 65 15; 3 por 100 63 40; Valencianas, 96; 6 por 100 102 75; Metro, 6 por 100 101 5; Peñarroya, 93; Río Tinto, 6 por 100 101; Trasatlántica, 1922 6 por 100, 103 50 y 1920 99 95.

ATEULUZ.

Bodas de Diamante de la Congregación de Misones del Corazón de María

El benemérito Instituto de Misiones del Corazón de María celebra el día 16 del corriente LXXV Aniversario de su fundación.

De su desarrollo prodigioso y de su brillante hoja de servicios ganada en estos quince lustros da hermoso testimonio la estadística siguiente:

La Congregación posee 154 Comunidades distribuidas en esta forma:

Europa.—España, 56; Portugal, 2; Francia, 3; Inglaterra, 1; Alemania, 1; Italia, 4.

Africa.—Isla de Fernando Poó y de más Colonias del Golfo de Guinea, 12.

América.—Estados Unidos, 11; Méjico, 10; Cuba, 2; República de Santo Domingo, 1; Colombia, 11; Panamá, 1; Venezuela, 2; Bolivia, 2; Perú, 3; Brasil, 12; Uruguay, 1; Argentina, 7; Chile, 12. Un total de 154 casas con 3.000 religiosos misioneros, entre los cuales se cuentan tres Obispos y un Prefecto Apostólico.

Bien pudo exclamar con acento profético el venerable fundador P. Antonio María Clarel el día 16 de Julio de 1819: «Hoy comienza una grande obra».

Con motivo de tan fausto acontecimiento, los Misioneros del Corazón de María, residentes en la iglesia de San Pablo de esta ciudad, celebrarán el día 16, a las 8 30, solemne misa de acción de gracias, con sermón predicado por el R. P. Fenigno, Prior misionero, terminando con el canto del Te Deum.

A los asistentes se repartirá un precioso recordatorio.



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

F. Guijo
Dentista
Calle Gondomar, sin número

PLÁTICA DEL DOCTOR

LA COMIDA DEL NENE

Siempre es de gran importancia, bella lectora, la reglamentación de la lactancia: pero en estos meses estivales, durante los que el Sol en Andalucía es más bien un padrastro que un padre de mamá Naturaleza, su importancia es mucho mayor, porque en ellos es más fácil que tu hijo enferme de gastro enteritis, terrible enfermedad que hay que evitar a toda costa, a la que las madres llaman una vez más *«vicio»* otras *«catarro intestinal»*, otras *«parche»* y que si eres cuidadosa ó no debe presentarse. ó si lo hace se cura pronto; pero si te dejas influir por el consejo de tu vecina ó madre, pronto la verás adueñarse del cuerpecito adorado del nene, adelgazándolo; convirtiéndolo su piel rosada en pergamino y su cara risueña y regordeta en cara de viejo de mal genio; obligándole a ensuciarse muchas veces y a vomitar otras; agriando su carácter, hasta el punto de hacerle llorar siempre y sin consuelo; conduciéndolo al *«encantamiento»* del que solo saldrá a fuerza de constancia y valor impropio en tí y de ciencia y paciencia en tu médico.

Atiende, pues, y mira lo que debes hacer. Te decía en nuestra plática anterior, que el niño debe mamar cada vez que te lo pongas en el pecho lo que tenga gana. Eso es fácil de observar; las madres comprendéis bien cuando el niño está satisfecho y mama por jugar.

Sin embargo, no está de más indicarte que por término medio, una succión normal debe durar de 8 a 10 minutos, y que toda succión en la que el niño agote un pecho en menos de 4 minutos ó en la que tarde más de 20, debe considerarse peligrosa para el hijo (posibilidad de indigestión) y para la madre (reblandecimiento y grietas de los pezones).

También te decía que no se debe dar el pecho al niño hasta que haya digerido la mamada anterior. Esta segunda parte tiene más miga. ¿Como conocer, en efecto, que el tierno infante ha digerido ya la ración anterior, para darle la nueva? Para el mismo médico especialista resulta a veces imposible resolver esta cuestión. Pero como es necesario evitar los grandes peligros que la repleción del estómago infantil lleva consigo; como debemos tener ciertas garantías de que el niño está en condiciones de mamar de nuevo, sin que su llanto nos equivoque, después de minuciosos estudios comparativos, se ha llegado a aconsejar la siguiente norma de conducta, que si bien no es lo natural que debiera ser, y resulta un tanto rígido, tiene la gran ventaja, de que a ella se acostumbran pronto los niños y da excelente resultado.

Durante el primer mes, se les da una mamada cada dos horas, desde las 7 de la mañana hasta las 9 de la noche, y otra mamada a las 2 de la madrugada, ó sean 9 mamadas en las 24 horas.

En los meses 2.º y 3.º siete mamadas al día: una cada dos horas y media, desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche.

El resto del tiempo, hasta el fin de la lactancia, 6 mamadas diarias, una cada tres horas, desde las 7 hasta las 10.

Claro está que no hemos de imponer esta regla con el rigor de la disciplina militar; podemos mitigarla y ser benévolutos con alguna pequeña transgresión; pero sin salirnos mucho de ella. Ecuanto el niño se acostumbra, y lo hace pronto, se cria como seda, sin oírle apenas llorar; se convierte en un verdadero reloj, y él mismo pide la teta cuando le toca, con esa graciosa impaciencia que son tu encanto. Además es de gran interés acostumbrarle a no mamar de noche, lo que se consigue más fácilmente si desde el primer día se acostua en su cunita, fuera del contacto permanente con el cuerpo de la madre.

Aprendete, paciente lectora que me lees estas sencillas reglas y me las agradecerás mucho si, siempre que le vas a dar el pecho a tu hijo, las tienes presentes; no puedes figurarte lo cómodo que resulta con ella criar un niño; tu no sabes las bendiciones que han recibido muchos eminentes especialistas solo por aconsejarlas. Si alguna vez has oído hablar de esos hombre que se llamaron Benavente, Tolsa, Gómez Ferrer, y desaparecidos del mundo de los vivos por desgracia para la ciencia patria, ó de Borobio, Martínez Vargas, Suñer, todavía vivos por fortuna, saben que deben su fama a haber devuelto su alegría a muchas madres que vieron peligrar la vida de sus hijitos, y sabe también que cosa tan grandiosa como curar a un niño es prevenir que enferme, lo que se consigue con la práctica de reglas tan sencillas como las que te voy explicando: siempre es sencillo lo verda-

El escapulario del Carmen

Sobre mi pecho siendo muy niño puso mi madre un escapulario, era un emblema que su cariño quiso entgamme cual relicario.

Y me decía llena de celo, que aquella Virgen siempre escogiera porque había dicho llevarla al Cielo al alma justa que la quisiera.

Aunque era un niño yo le escuchaba, al oír sus frases con emoción aquella Virgen con fé besaba y a la que las madres llamáis una vez más *«vicio»* otras *«catarro intestinal»*, otras *«parche»* y que si eres cuidadosa ó no debe presentarse. ó si lo hace se cura pronto; pero si te dejas influir por el consejo de tu vecina ó madre, pronto la verás adueñarse del cuerpecito adorado del nene, adelgazándolo; convirtiéndolo su piel rosada en pergamino y su cara risueña y regordeta en cara de viejo de mal genio; obligándole a ensuciarse muchas veces y a vomitar otras; agriando su carácter, hasta el punto de hacerle llorar siempre y sin consuelo; conduciéndolo al *«encantamiento»* del que solo saldrá a fuerza de constancia y valor impropio en tí y de ciencia y paciencia en tu médico.

Yo la he amado desde la infancia, en mis pesares a ella he clamado porque es un lirio cuya fragancia todas mis penas ha consolado.

Más, ya pasaron mis tiernos años, al ver la Virgen caigo de hinojos y mientras miro mis desengaños y lágrimas surcan mis tristes ojos.

Hoy al mirarla sobre su altar hacia mi pecho llevo la mano y su retrato vuelvo a besar con la fé ardiente de un buen cristiano.

Cuando mis labios ya la han besado lloro, pues veo que ingrato he sido, y al contemplarla odio el pecado mientras lloros perdón le pido pues siendo madre debo de amarla, siendo mi reina debo quererla, siendo mi amada debo adorarla al par que debo de defenderla.

Antonio Fernández Cantero.

deramentu majestuoso. Desconfía de lo que necesita remedios abstrusos y complicados.

¿Hay medios de conocer si la lactancia marcha normalmente, es decir, si se lleva bien? Claro que sí: ello será objeto de la plática siguiente. Hasta entonces; prepárate entre tanto que al verte preocupada por estas cosas que te hacen olvidar cada vez más aquellas otras del baile y demás zarzuelas que te renueva el testimonio de mi admiración, porque con tu hijo en el pecho, eres la figura más grande que hizo Dios en la Creación.

Dr. Eduardo Tello.

El escándalo de esta madrugada

El guardia municipal Blas Medina se encontraba esta madrugada a las tres recorriendo su demarcación.

Al pasar por la calle de los Pastores sintió fuertes golpes en el portal de una casa de aquella calle.

Aproximóse a ella y observó que Alejandro Medina Uolé, carabinero que iba de paisano, disintu con la dueña del inmueble para que le franqueara la puerta.

Como aquella se negara, el escándalo arreció, pues el carabinero pretendía a todo trance penetrar en la casa aunque para ello tuviese que echar la puerta abajo.

En vista de su actitud, el guardia citado le invitó para que se retirara y aquél le insultó groseramente, haciéndole objeto de malos tratos, alegando que no podía acompañarle dado su carácter de militar.

En aquel momento acertó a pasar por aquel lugar una pareja de guardias de Seguridad, a los que requirió el guardia citado para que le prestasen auxilio.

El carabinero se insolentó con esto. Reducido a la obediencia caminaban para la Comisaría y el llegar a la Plaza de las Capuchinas dió un fuerte empujón al guardia Francisco Garniero, arrojándolo al suelo y emprendiendo la fuga.

Por la calle de Torres Cabrera fué perseguido por los guardias, que se vieron obligados a hacer varios disparos para amedrentarlo.

El guardia de puerta en el cuartel de las Dueñas detuvo al carabinero. Este ha ingresado en el Principal a disposición de la autoridad militar.

El guardia Garniero fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la rodilla derecha que le produjo el carabinero al arrojarse al suelo.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gr. Capitan.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
Doctor Pérez Jiménez
Horas de consulta, de 1 a 2.—Jardín María, 4.

DE POSADAS

LA UNION PATRIÓTICA

Se ha celebrado el domingo en el teatro de este pueblo un acto de afirmación del nuevo partido Unión Patriótica; el Presidente del Comité Provincial y alcalde de Córdoba don José Cruz Conde y el vicepresidente D. Francisco Santolalla, acompañados de varios amigos vinieron de la capital con ese objeto.

El alcalde don Luis Soldevilla presentó a los oradores saludándolos con una bienvenida afectuosa y entusiasta, explicó la preparación e importancia del acto, excluyendo todo lo que pudiera significar una labor personal, pues solo atendía, con su intervención, al deseo de que el partido nuevo, potente y digno arraigara en el noble pueblo de Posadas, que desde hacía tantos años, sentía justificadas ansias de libertad política y de regeneración social.

Exhortó a los presentes a que laboraran por el nuevo partido uniéndose en una sola y regeneradora aspiración. Fué muy aplaudido.

El Delegado gubernativo del partido dijo que en el acto habría de fijar concretamente las bases y normas del partido que nacía y que ya contaba en el pueblo de Posadas con un respetable número de entusiastas adeptos y convencidos.

El partido nuevo, dijo, salvará a España, pues al renovar viejas organizaciones y métodos de mando completará la labor que se viene haciendo que no es otra que la purificación de las costumbres públicas. Hace historia de como funcionaban nuestras instituciones políticas y terminó haciendo un canto a la Patria que se aplaudió mucho.

El señor Santolalla, vicepresidente de la Comisión provincial de Córdoba, cree que el acto que se celebra es de perfecta afirmación política; ve reunidos en aquel local a casi todos sus conocidos de los pueblos del partido, y como sabe que habla a convencidos, no viene en son de mitin, que es lucha y controversia, sino de conferencia amistosa. Resume muy atinadamente lo hecho por el Directorio en diez meses de vida y aunque este partido, dice, no es el Directorio, nace indiscutiblemente el calor de él, y por eso puede considerarse y apuntarse en su corta historia, parte de los éxitos, el Directorio y ya lo dijo su Presidente en Sevilla quiere irse cuanto antes, pero necesita de ustedes y de vuestros votos para constituir un elemento joven, colectivo, a quien legar las responsabilidades del poder.

El señor Santolalla fué muy aplaudido. El jefe provincial del partido Sr. Cruz Conde, se levantó a hablar y fué saludado con una ovación.

«Nunca creyó—dice—que las andanzas constantes de su vida lo llevarán a ser propagandista de una idea política; pero como es por convicción profundísima, entusiasta del nuevo partido, le dá cuanto puede y cuanto vale y pone al servicio de su causa, cuanto se le pida.»

El Directorio Militar cambió todos los procedimientos y desusó todos los métodos arcaicos y por ser renovador, hasta estas prácticas políticas, influenciadas por el medio, han cambiado totalmente. Antes los propagandistas ofrecían a cambio del voto un número, muchas veces considerable, de concesiones locales; se pedía cooperación a cambio de algo; hoy nosotros no venimos a ofrecer nada, sino que pedimos solo vuestra adhesión, pues las promesas son hoy realidades; no hay que recurrir al mañana, toda vez que hoy desde el poder os hablamos, y ciegos hay que ser para no darse cuenta de que la vida pública se ha mejorado en la forma y manera que ya se ha visto en los casos concretos que han expuesto los oradores que me han precedido.

La Unión Patriótica, es una absoluta necesidad. Los viejos partidos han muerto y de sus impurezas los menos culpables eran las personas que ejercían el mando, porque a vosotros bastante os toca en la culpa, pues contribuísteis con vuestros votos a que siguiera, sin esperanza de redención, un estado tal de cosas. Yo tengo una gran benevolencia para el pasado; hay que olvidarlo todo y hay que unirse en una sola idea, fuerte y patriótica para crear un órgano de gobierno,

que reciba la herencia romántica de unos hombres que ya van sintiendo la nostalgia de su vida militar.

Podrán los detractores de este sistema actual de gobierno, achacar sus éxitos a la forma un tanto restrictiva con que se trata a la libertad; pero hay que recordar que esto no es nuevo en España, pues gobiernos que se han distinguido por dictado genérico de liberales han estado durante todo su mandato con las garantías sus pendijas y las libertades mediatizadas.

Vendrá la libertad plena y absoluta; pero a su tiempo.

En este partido de la Unión Patriótica caben todos. Los de las derechas y las izquierdas.

Las agrupaciones sean las que fueren todas también pueden formar en este mismo partido; podrán tener sus denominaciones específicas, obreras, agrícolas, fabriles, etc., y representarán y defenderán perfectamente sus respetables intereses económicos.

Exlicó a continuación el orador las bases para la organización del partido, el cual elegirá libremente sus jefes locales, en donde halla un puñado de ciudadanos que necesitan dirección, nadie se dá más que ellos, que sin presión de nadie nombra al que ha de dirigirlos y representarlos en el llamado Comité de partido, quien a su vez actuará por medio de un representante en el Comité Provincial.

Es casi seguro, afirmó, que el 13 de Septiembre, aniversario del movimiento que dió lugar al régimen actual se reunirán en Madrid todos los representantes de los comités provinciales para fijar normas y fechas de actuación; ¿qué esperan los rehacidos! ¿qué motivo los retiene alejados de esta actuación que para todos es esperanza de nueva vida y de nuevo progreso! si fracasara este generoso movimiento...

LA VELADA DE ATER

En los Salesianos

Según anunciamos oportunamente, ayer a las siete de la tarde, en el hermoso colegio de San Francisco de Sales se celebró brillante velada músico literaria en obsequio de los señores cooperadores salesianos con ocasión del reparto de premios a los alumnos de las clases gratuitas.

La fiesta tuvo la brillantez de todas las que en este Colegio se celebran.

Presidieron el acto el gobernador eclesiástico don Rafael García Gómez y los canónigos don Miguel Blanco, dignidad de maestrescuela, don Juan E. Seco de Herrera, magistral; don Lucas Redondo y don Mariano Ruiz Calero, el presidente de la Audiencia señor Badía, por el alcalde don Manuel Gutiérrez, el coronel de la guardia civil, el director del colegio don Sebastián María Pastor, el párroco de San Lorenzo don Salvador Rodán y el elocente abogado don Ramiro Rosas Llacer.

Comenzó el acto con un paso doble a piano.

Signió el Himno escolar, del maestro Villani, S. S. «Ofrecimiento», poesía, y la proclamación del prelo de honor y distribución de premios de primer grado. El premio de honor fué para José Mondéjar Serna.

Signió el canto a la landera, coro de niños; «Ecos del pasado», per Gustavo Lange, a piano, y una poesía al venerable D. Bosco. Distribución de premios de segundo grado. Signió el discurso por el elocente abogado don Ramiro Rosas Llacer, y terminó la velada con «Nobleza y patriotismo», zarzuela en un acto; letra y música del maestro Ribó, S. S.

El señor Rosas habló de la orientación de la enseñanza en los salesianos y dedicó sentidos y elocuentes párrafos a recordar el ayer venturoso de la juventud. Fué aplaudido repetidas veces.

Cuantos tomaron parte en el festival escucharon aplausos entusiastas.

La fiesta resultó hermosísima por todos conceptos y el público que concurrió a la velada se desahozó en elogios y felicitaciones que bien merecer por su admirable labor los hijos de D. Bosco, labor para la que nuestros aplausos son siempre cordiales, sinceros y efusivos.

que reciba la herencia romántica de unos hombres que ya van sintiendo la nostalgia de su vida militar.

Podrán los detractores de este sistema actual de gobierno, achacar sus éxitos a la forma un tanto restrictiva con que se trata a la libertad; pero hay que recordar que esto no es nuevo en España, pues gobiernos que se han distinguido por dictado genérico de liberales han estado durante todo su mandato con las garantías sus pendijas y las libertades mediatizadas.

Vendrá la libertad plena y absoluta; pero a su tiempo.

En este partido de la Unión Patriótica caben todos. Los de las derechas y las izquierdas.

Las agrupaciones sean las que fueren todas también pueden formar en este mismo partido; podrán tener sus denominaciones específicas, obreras, agrícolas, fabriles, etc., y representarán y defenderán perfectamente sus respetables intereses económicos.

Exlicó a continuación el orador las bases para la organización del partido, el cual elegirá libremente sus jefes locales, en donde halla un puñado de ciudadanos que necesitan dirección, nadie se dá más que ellos, que sin presión de nadie nombra al que ha de dirigirlos y representarlos en el llamado Comité de partido, quien a su vez actuará por medio de un representante en el Comité Provincial.

Es casi seguro, afirmó, que el 13 de Septiembre, aniversario del movimiento que dió lugar al régimen actual se reunirán en Madrid todos los representantes de los comités provinciales para fijar normas y fechas de actuación; ¿qué esperan los rehacidos! ¿qué motivo los retiene alejados de esta actuación que para todos es esperanza de nueva vida y de nuevo progreso! si fracasara este generoso movimiento...

DIRGO RUIZ LA SOMBRERERIA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pa en por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

to de regeneración política y social; oído bien, no espereis la vuelta del antiguo sistema; vendrá la anarquía y con ella nada ganará ni las derechas y ni las izquierdas.

Terminó diciendo que el poder estaba en sus manos, en la del pueblo, el que ejerciendo libremente sus derechos políticos, elegirá sus organizaciones y sus directores y que era llegado el momento, no de pedir reivindicaciones, sino de tomarlas como trofeo de una bien ganada victoria.

El señor Cruz Conde, que durante cerca de una hora que duró el discurso, sostuvo la constante atención de los oyentes, fué apasionadísimo.

A continuación del acto y en la casa Ayuntamiento, fueron obsequiados los conferenciantes, autoridades y demás alcaldes de los pueblos del partido, con un bien servido lunch.

El doble fratricidio de Villaviciosa

Las noticias que dimos ayer, aunque esenoticias por no existir detalles oficiales y no gustarnos por creer impropio haber suposiciones gratuitas, se han confirmado en todas sus partes.

El domingo último, a las tres de la tarde, se presentó en la casa cuartel de Mirabueno el paisano llamado Rafael Mariscal Pulido, manifestando que de un chozo que posee en terrenos de la finca «La Tejera», le habían robado 250 pesetas, de ellas 125 en billetes y las restantes en plata; un décimo de Lotería y cuatro llaves de la casa y baules, sospechando fuese el autor del robo un hombre que en aquel momento pasaba por las inmediaciones del referido chozo, el cual y según había observado, llevaba una escopeta en la mano.

Rafael Mariscal pidió auxilio al paisano Eugenio del Rey Fernández, que se encontraba en aquellos lugares, y ambos detuvieron al sujeto en cuestión, por sospechas de que fuese el autor del robo.

El cabo comandante del puesto acompañado del guardia Aurelio Castro Díaz, marchó a la finca «La Tejera», en cuyo lugar y amarrado convenientemente se hallaba el detenido.

Dijo llamarse Valeriano Infante Mariscal (a) El Raño, natural de Villaviciosa, confesando que se encontraba en aquel lugar por ir huyendo por haber matado a sus hermanos suyos.

En efecto la benemérita marchó al sitio denominado «Cuevas de los ladrones», de la misma finca, encontrando cadáveres a sus hermanos Patricio y Jesús, de 42 y 28 años, respectivamente. Como dijimos los había asesinado estando estos dedicados al descanso, en la noche del jueves al viernes.

Cuando llegó la pareja con Valeriano, se encontraba constituido el juzgado municipal, compuesto por el activo juez don José Romero Barrios y secretario, instruyendo las primeras diligencias y ordenando el levantamiento de los cadáveres.

El asesino fué conducido al pueblo de Villaviciosa, donde se le hizo entrega al juez, así como de la escopeta que se le ocupó, una manta y un pañeta.

Los móviles que le indujeron a cometer tan horribles asesinatos, fueron disgustos de familia, por que esta de aquel en presencia, no le enviaban auxilios.

Ayer tarde y por una pareja del puesto de Cerro Muriano, que relevó a la de Villaviciosa, fué traído a Córdoba el feraz criminal, ingresando en esta cárcel, a disposición del juez del distrito de la izquierda, a quien compete instruir las diligencias.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sesión primera.—Córdoba, hurto, contra Angel Austria Soriano; defensor, señor Almaraz; procurador, señor Antrín.

Muñía, hurto, contra Bartolomé Caladilla; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor La Cerda.

Sesión segunda.—Aguilar, lesiones, contra Antonio Galán Flores; defensor, señor Cerezo (don M.); procurador, señor Ramírez.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Aguilar, por lesiones y daños, contra Jesús Rubineda Sánchez, siendo condenada a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Defensor» calle Alcalá

De la Acción Católica en el mundo

Misiones y escuelas en China—El discurso del gobernador de Shanghai

Señalábase en la crónica anterior la extraordinaria importancia del primer concilio recientemente celebrado en China y he aquí que el «Osservatore Romano» atento siempre a recoger las más vitales palpitaciones de la fe, en el registro y anotación de ésta, pone un comentario jubiloso y efusivo, calificándola de «singular acontecimiento en la marcha ascendente del catolicismo» y añade por vía de prueba el discurso que el general gobernador de Shanghai, el pagano Ho Seng-Luig, hubo de pronunciar en el banquete ofrecido a los Prelados y Padres del Concilio por las más salientes personalidades.

Alto ejemplo para los políticos europeos, la palabra del mandarin de Shanghai contiene un valor representativo. «Es oficio del Estado —ha dicho— gobernar a los hombres, más no podrá cumplirse cabalmente tal deber sin la ayuda de la religión. Las leyes civiles se modifican según varía la condición de los tiempos, pero el sentimiento religioso permanece inalterable. Desde hace siglos las misiones extranjeras hicieron de nuestro país campo de sus propagandas y a compás del aumento de conversiones, vuestra Iglesia constituyó parroquias y diócesis; teníamos Obispos que desempeñaban su elevado ministerio; pero vos, señor Delegado Apostólico, sois el primer Arzobispo; se habían celebrado Asambleas y reuniones para fomentar la noble Misión evangelizadora, pero hasta hoy no habíamos presenciado la celebración de un Concilio general, siendo ambos sucesos clara prueba de la eficacia de vuestros trabajos. Ha sido uno de los principales temas conciliares estudiar el modo de intensificar vuestras obras de caridad y educación. Toca a nuestro gobierno auxiliar estos propósitos empezando por reconocer en los Prelados y sacerdotes merecimientos que exigen consideración por nuestra parte. Nuestros chinos os escuchan con respeto y admiración; van comprendiendo los altísimos fines de vuestra religión y las ideas de caridad que predicáis logran cada día mayor número de adeptos. Estamos seguros de que este Concilio contribuirá grandemente al progreso moral de nuestro país.»

Reconocimiento tan expresivo de la labor misional, manifestación tan autorizada del desarrollo del catolicismo, es el premio que Dios otorga a sus intrépidos evangelizadores, pero es también estímulo y acicate que hará surgir nuevas vocaciones, más que nunca precisas en este momento crítico para el antiguo imperio. Adviértese que el gobernador de Shanghai se fija particularmente en las obras de caridad y educación. Son ellas las claves del éxito porque las gigantes transformaciones que sufre el Extremo-Oriente abren el porvenir a tres opuestas rutas: el ateísmo práctico triunfante en la Universidad de Pekín, la más frecuentada por los estudiantes; el protestantismo que cuenta con nueve Universidades y el catolicismo que solo tiene una.

Cierto que durante estos últimos años ha aumentado extraordinariamente el número de alumnos; que las escuelas primarias cuentan con un total de 258.953 niños; pero no es menos cierto que mientras nuestros misioneros no pueden multiplicar las fundaciones docentes por falta de dinero, pues según los datos publicados por Mr. Pelerai en el último número de «Les Nouvelles Religieuses», los recursos de las misiones católicas no pasan al año de 20 millones de francos; los protestantes reciben 125 millones de dólares de la Sociedad Bíblica, 25 que les envían de América y 40 que suscriben los metodistas. Por sí sola no bastaron para la empresa propagandista se propone el próximo Congreso de Interchurch World-Movement organizar una colecta extraordinaria que ascienda a más de 300 millones de dólares.

Se plantea, pues, el problema misional en China en términos bien manifiestos. Las autoridades políticas, la porción, más inteligente del país está con los nuestros; quisiéramos más explícito y significativo reconocimiento que el discurso del gobernador de Shanghai; la celebración de Concilio es también demostración irrefutable del florecimiento que alcanza el trabajo misional; pero frente a estos aspectos que inviten al optimismo, forzoso es por una parte los avances que entre la juventud logran las enseñanzas inspiradas en el odio a las antiguas prácticas de Confucio sustituidas por el indiferentismo materialista y de otra los esfuerzos

que hacen los protestantes para apoderarse de la escuela y de la Universidad.

¿Quién podrá dudar del máximo interés que debe inspirar a todos los católicos el problema de China?

Nos hallamos en días de restauración misional. Oración y acción; plegarias y pesetas son armas indispensables para la lucha y camino seguro para el triunfo. De ambas necesitaban nuestros misioneros en China y obligación de todos es cooperar con la mayor generosidad, con la piedad más acendrada.

J. POLO BENITO.

Instrucción Pública

Se ha elevado a la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas el expediente de rehabilitación de pensión de doña Carmen Ortiz Rodríguez.

—Las maestras doña María Marco Mir y doña Manuela Polo, solicitan destino por el cuarto turno.

Puente Jenil

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Este, que ha sido hasta hoy el magno y capital problema de Puente Jenil; toca a una solución rápida y acertada.

El activo delegado del partido don Francisco Corrales Gallego, penetrado del sentir general e identificado con el mismo, propúsose llevar al ánimo de todos una fórmula salvadora; cosa que, en efecto, llevó a cabo en el solemne acto público celebrado el 4 del pasado Junio en el Teatro Circo, y con cuya presidencia se dignó honrarnos el Excmo. Sr. D. Rafael Pérez Herrera, gobernador civil de la provincia.

He aquí la solución propuesta y que hoy cristaliza en hechos: toda vez que en el lugar denominado «Puente Alamo», veneno hoy en explotación, a juicio de los técnicos se dispone de agua buena y abundante, es lo procedente garantizar la cantidad y calidad de la misma mediante la apertura de galerías de atracción y el adecentamiento del recinto. Además se impone sustituir en su totalidad la actual conducción, que por su antigüedad y deficiencias consiguientes, deja en el trayecto la mayor parte del preciado líquido, efectos por añadidura de múltiples inundaciones en mil roturas y filtraciones.

Como complemento de estas mejoras se piensa construir en los alrededores de la estación un gran depósito, cuya cabida ascienda a 400.000 (cuatrocientos mil) litros y del que apartan las distintas cañerías de distribución.

Nos aseguran que tendremos agua abundantísima, con presión bastante para subir a las azoteas de los más elevados edificios de los barrios altos.

Ahora bien; la realización de esta empresa habiase presupuestado en una cantidad que el Ayuntamiento no podía aportar en un ejercicio económico; era preciso pues, ó que una sociedad particular se encargase de ello ó recurrir a la contratación de un empréstito. Lo primero significaba dar margen para que unos cuantos buscasen un beneficio particular, con merma tal vez de los intereses del vecindario.

Ha triunfado la idea del empréstito; este no ha requerido gestación laboriosa: el pueblo en sus distintas clases sociales ha respondido a la invitación del Municipio, cerrando en unas semanas la suscripción abierta con este fin, importante 200.000 pesetas.

El señor Alcalde, previendo todo motivo de crítica, ha cedido en parte sus atribuciones, indicando a la Junta de accionistas la conveniencia de que se encargue de la ejecución del plan una comisión, salida del seno de aquella por votación absoluta.

A estos efectos se celebró una reunión el viernes último, en la que se votó a los Sres. siguientes: D. Luis F. Reina Nogués, don Manuel Reina Nogués, don Antonio Reina Morales, don José F. Reina Carvajal y don Francisco Varo Ariza; como vices técnico el señor Domínguez, maestro de obras públicas.

Esta comisión queda facultada ampliamente para llevar a cabo la empresa.—MELORFRAN.

MILITARES

El alumno de Caballería don Alfonso Serrano Serrano, llegó de Valladolid.

Ha llegado el alférez de Sagunto don Macrino Santos Reinando, para incorporarse a su destino.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CEN-SUBA ECLESIASTICA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	89'15
cierra.	89'20
Libras cambio medio.	32'865
cierra.	32'87
Dollars.	0'00
Interior 4 por 100 al contado.	70'85
Exterior 4 por 100.	84'5
Acciones del Banco de España.	565'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	0'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	00'00
Id. de Tabacos.	240'00
Ferrocarriles del Norte de España.	324'50
Id. de M. Z. y A.	318'00

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Que por el ministerio de Gracia y Justicia se nombre un magistrado del Tribunal Supremo ó un magistrado de la Audiencia de Madrid, para que como juez especial intervenga en la denuncia presentada por don Juan B. Llovet, contra el gerente de la Sociedad la Almadra de Barbate.

Dictando normas acerca de la composición y funciones de las comisiones sanitarias centrales y provinciales. Se dan normas para el régimen particular sanitario. Se crean juntas provinciales que presidirá el gobernador civil y de ella formarán parte como vocales el ingeniero jefe de obras públicas y un representante de los colegios médico, farmacéutico y veterinario.

Carratraca

AGUAS MINERALES SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza. ARTRITICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES. Grandes reformas en el Bañerío.—Instalación balnearia completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Bañerío.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrán automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.

Hotel del Bañerío (antigua fonda del Príncipe)

Completamente reformado e instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio. Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PAÑERÍA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo a PRECIOS ECONÓMICOS, el comprador que examina clase y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece; mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Precios fijos — Pago sobre mercancía

PEDRO G. HERRERO GARCIA

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALPONS0 XII 26

APARTADO, 563

Telegramas: SERUZAM

MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS —SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONÍACO —NITRATOS DE SODA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y QUITAS TEXTILES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRICOLAS Y VINICOLAS. SULFATADORES Y AZUFRADES.—DUQUILLAS, ETC., ETC.

Abonos compuestos «Peñarroya»

DEPOSITARIO

José Cañete y del Rosal

Avenida de Canalejas, 10

CORDOBA

que nadie, porque carece de compromisos políticos y no tiene las dificultades que para el proyecto puede ofrecer una prensa y un parlamento, ya que los derechos constitucionales están suspendidos.

El marqués de Estella en sus últimos discursos ha hablado de soluciones rápidas del problema y contando como cuenta con medios proporcionados, puede resolverlo con éxito.

Dos emigrados

Se confirma que Unamuno irá a Buenos Aires a dar conferencias y que Rodrigo Soriano fija su residencia en Lisboa.

En Palacio

El general Hermosa estuvo en Palacio despachando con el Rey.

El Monarca fué cumplimentado por el Presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao y varios miembros de aquella Diputación y Banca, que fueron a interesarse por un ferrocarril que una Haro con Ecay y una línea vizcaína.

Tumbió la cumplimentaron don Joaquín Echagüe, don Guillermo Salas y el Duque de T'Serclaes.

Bereguer

El jueves próximo marchará a Hendaya donde permanecerá dos días y después seguirá su viaje a París, el general don Dámaso Bereguer.

Don Melquiades

Mañana marchará a Mondariz D. Melquiades Alvarez.

Magaz

El general Magaz ha despachado hoy con los subsecretarios de Gracia y Justicia y Estallo y con Calvo Sotelo.

La ha visitado el embajador de Francia.

Vacaciones

Se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra y Marina para designar la sala de vacaciones.

La presidirá el general Zabala. Se reunirá los días 15 y 30 de cada mes.

Las vacaciones durarán desde el 15 de Julio al 15 de Septiembre.

Firma regia

Se han firmado los siguientes decretos: De la Presidencia: Concediendo nacionalidad española al Príncipe don Jenaro de Borbón y Borbón.

Régimen a que han de sujetarse las compañías navieras extranjeras y sus consignatarios que se dedican al transporte de emigrantes y cantidades que deben pagar por cada emigrante las compañías nacionales y extranjeras.

Concediendo al infante don José de Baviera y de Borbón (hijo del infante don Fernando y de la Princesa de Asturias), el ingreso en la Orden del Toisón de Oro.

Del Trabajo

Se ha constituido hoy el Consejo Superior de Trabajo e Industria.

Presidido el subsecretario señor Añón.

Fueron elegidos vicepresidentes el general Marvá y el conde de Lizárraga.

Ambos ofrecieron su decidido apoyo para esta obra.

Magaz

Cuando el general Magaz llegó esta tarde a la Presidencia, nos dijo que venía de hablar con el Marqués de Estella por hilo directo.

El Marqués está muy satisfecho del viaje y dijo que el programa se está cumpliendo como se trazó.

El Marqués de Estella llegará a Madrid el día 22.

Municipal

Mañana por la tarde habrá sesión en el Ayuntamiento para tratar del Estatuto municipal.

Mañana, oficialmente, se inaugurará el laboratorio municipal.

Revista de un batallón

Esta mañana en el cuartel de San Francisco el general que manda la primera división ha pasado revista al regimiento de León.

Formó en el patio del cuartel el primer batallón, al que se ha dotado de máximo material de campaña.

Este batallón se halla constituido por cinco compañías: una de granaderos, una de ametrallados y tres de fusileros. Todos tienen la dotación de guerra.

Este batallón ha recibido orden de salir para África en el plazo de dos días.

Barcelona

Funerales

Esta mañana se han celebrado los funerales en sufragio de las almas de los agentes de policía fallecidos recientemente a consecuencia de un accidente automovilista.

Al acto asistieron las autoridades y muchos policías.

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agente de la Frontal

